

**АБРАМОВ Ф. С. — ОГПУ  
через ПЕШКОВУ Е. П.**

*АБРАМОВ Федор Степанович, родился в 1890. Окончил начальное училище, с 1904 — работал телеграфистом, с 1922 — на станции Соль, с 1929 — помощником начальника станции Ясиноватая. 16 октября 1929 — арестован, в декабре приговорен к 3 годам ссылки и в январе 1930 — отправлен в Архангельск.*

*В сентябре 1931 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.*

<23 сентября 1931>

«Москва Начальнику ОГПУ через  
Екатерину Павловну гр<ажданку> Пешкову

От административно-высланного Абрамова  
Федора Степановича, находящегося  
Архангельск-пристань Северных жел<езных>  
дор<ог>, дистанции пути 11 ремонтным рабочим

Заявление

Я отец семерых душ детей и единственный сын престарелой родной матери, которые живут в Донбассе совершенно без средств к существованию, не имея оседлого имущества, так как я уроженец Рязанской губ<ернии>, Рязжского уезда, Покровской вол<ости>, села Парышенка. Родной отец мой был из беднейших крестьян, почему был вынужден выехать на промышленность <в> Донбасс, был сначала железнодорожник, стрелочник-сцепщик, а с 1890 г<ода> по 1930 г<од> включительно был рабочим Макеевского завода в Донбассе. Я же, по окончании Макеевского начального училища, начал работу с транспорта; в 1904 году я поступил телеграфистом <на> ст<анции> Ясиноватая Екат<еринославской> ж<елезной> д<ороги>, получая незначительное содержание. Я в 1906 г<оду> материально помог деньгами, собрал сумму денег для залога на освобождение друга своего, политического заключенного Маринича Андрея, за что был лично, после наведения справок по моей анкете, послан в Донбасс <в> Артемовскую телеграфную контору телеграфистом Бодистом, где служил до осени 1922 г<ода>, после этого перешел на службу железнодорожного транспорта; запасным агентом 2-го Красно-Лиманского отдела эксплуатации Донец<кой> ж<елезной> д<ороги> с местожительством <на> ст<анции> Соль, где честно прослужил 7 лет. В 1929 г<оду> по собственному желанию переместился в Попаснянский район <на> ст<анции> Деконская помощником нач<альник> станции, откуда я был изъят арестом 16-го октября 1930 г<ода>. Просидев в Артемовском И<справительно>-Т<рудовом> У<чреждении> около трех месяцев, мне объявили административную высылку в Архангельск на три года по постановлению Коллегии ГПУ УССР, применив статью обвинения 54 пункт 10. 25 января с<его> г<ода> я прибыл в Архангельск, около трех недель ударно работал по хозяйственной части П<олномочного> П<редставителя> ОГПУ Сев<ерного> края, был бригадиром при постройке дома по Чубаро-Лучинской улице для сотрудников ГПУ. По окончании постройки комендатура меня отпустила вновь работать на транспорт, где честно работаю восьмой месяц и вполне сознаю все свои обязанности перед Советской властью; вполне принимаю для себя в обязательство постановления 17-го съезда Советов СССР и искренне уверяю, что я вполне уже исправился и в будущем надеюсь быть полезным и достойным

работником для социалистического строительства нашего Советского Государства; надеюсь, что еще смогу это показать не на словах, а на деле своего специального труда.

Прошу Вас для дальнейшего моего участия в социалистическом строительстве снять с меня пятно административной высылки, дать мне возможность еще с большим подъемом энергии трудиться и жить совместно с родной семьей. Ведь всякому из нас отцу семейства не жизнь без семьи, нет никакой радости жизни, что-то потерял и никак забыть не могу, а именно семеро детей с самого малого возраста, жена и престарелая мать, все терпят крайнюю нужду — быть может кто-нибудь из них ропщет на свою жизнь; есть мол где-то родной отец, наш кормилец, да несчастная судьба постигла его. Сам живет, томится за семью, и свет не милый, легче б было все забыть, умереть, чем так жить, а поэтому я еще раз прошу простить мне всякие ошибки в жизни — во имя спасения меня и моей беспомощной большой семьи. Я прошу вернуть меня домой к семье, дать мне возможность существовать, приносить реальную пользу Советскому Государству.

23 сентября 1931 г<ода>.

Абрамов Федор Степанович».